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                                                                   ΕΡΩΤΗΣΗ                        

   Αθήνα, 18 Ιουνίου 2020 

 

Προς Υπουργό Οικονομικών, κ. Σταϊκούρα  

Θέμα: «Παράταση προθεσμίας για υποβολή φορολογικών δηλώσεων του 
έτους 2019».  
 
Τις τελευταίες ημέρες πληθαίνουν οι φωνές που θέλουν το διάστημα μέχρι 

την 30η Ιουνίου να μην είναι αρκετό για να διεκπεραιωθεί το πλήθος των 

φορολογικών δηλώσεων των φυσικών και νομικών προσώπων.  

Μέχρι σήμερα, σύμφωνα με τα στοιχεία, έχει υποβληθεί σχεδόν το 50% των 

δηλώσεων και απομένουν άλλες 12 ημέρες προκειμένου να υποβληθεί το 

υπόλοιπο 50%, γεγονός που μοιάζει αδύνατο δεδομένων και των πολλών και 

συχνών προβλημάτων που εμφανίζει το πληροφοριακό σύστημα TAXIS.  

Στα πλαίσια αυτά το έργο των λογιστών γίνεται δυσκολότερο, καθιστώντας το 

διάστημα που απομένει μέχρι την καταληκτική ημερομηνία εξαιρετικά 

ασφυκτικό. Σε όλα τα παραπάνω πρέπει να προστεθεί και το γεγονός ότι οι 

λογιστές παράλληλα με την διεκπεραίωση των φορολογικών δηλώσεων των 

φυσικών και νομικών προσώπων έχουν και άλλες υποχρεώσεις, οι οποίες 

προκύπτουν από τακτικές υποχρεώσεις όπως οι δηλώσεις ΦΠΑ, Ε9, ΕΦΚΑ κ.α. 

αλλά και έκτακτες υποχρεώσεις, που απορρέουν από τις αποφάσεις που 

έχουν ληφθεί στο πλαίσιο της λήψης μέτρων ανακούφισης των 

φορολογουμένων πολιτών από τις συνέπειες που προκάλεσε η εμφάνιση και 

η εξάπλωση της νόσου  COVID – 19, όπως  μείωση ενοικίων, υποβολή 

εντύπων για την αποζημίωση ειδικού σκοπού εργαζομένων και εργοδοτών, 

υποβολή εντύπων για το Πρόγραμμα ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ, υποβολή αιτήσεων και 

διεκπεραίωσης αυτών για το Πρόγραμμα ΤΕΠΙΧ ΙΙ και επιστρεπτέας 

προκαταβολής. 

Επειδή, από τα παραπάνω προκύπτει ότι το έργο των επαγγελματιών είναι 

αδύνατο να υλοποιηθεί στο ακέραιο.  

Επειδή, οι επιπτώσεις από τη πανδημία του κορονοϊού έχουν προκαλέσει 

πρόσθετα ζητήματα που επιβάλλουν την προσαρμογή της Δημόσιας 

Διοίκησης.  
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Ερωτάται ο κύριος Υπουργός,  

1. Υπάρχει ο σχεδιασμός να δοθεί παράταση της καταληκτικής 

ημερομηνίας για την υποβολή των φορολογικών δηλώσεων του έτους 

2019 για τα φυσικά και νομικά πρόσωπα;  

 

          Ο ερωτών 

      

 Διονύσης Σταμενίτης 
  Βουλευτής Πέλλας 
 




